
  

 

 

                                            

 

USPEE ”CONSTANTIN STERE” A INTRAT ÎN FAMILIA UNUI 

NOU PROIECT ERASMUS + 

 

 

Participarea în proiecte – naționale și internaționale – reprezintă o prioritate 

importantă a vieții universitare moderne, aceasta fiind înscrisă și în Planul de 

dezvoltare strategică instituțională a USPEE ”Constantin Stere”. 

Din 01 ianuarie 2024 Universitatea noastră este membru și partener în cadrul 

unui nou proiect European din familia Erasmus+ și anume proiectul cu titlul 

”Designing Green Tourism Concepts Through Learning / Proiectarea conceptelor 

de turism verde prin învățare”, cu acronimul ENRICHER – hubs.  

Noul proiect face parte din familia proiectelor de tipul Capacity Building in 

Higher Education (CBHE) și este finanțat de către EACEA - European Education and 

Culture Executive Agency a Uniunii Europene. Astfel de proiecte au menirea să 

fortifice capacitățile instituționale ale universităților din țările Europei de Vest.  

În calitate de obiectiv principal, proiectul ENRICHER–hubs își propune să 

accelereze tranziția pentru a stimula redresarea industriei europene a turismului prin 

identificarea nepotrivirilor de aptitudini și competențe, formate la instituțiile de 

învățământ superior (IIS) cu cele solicitate de piața muncii. 

În cadrul acestui proiect ambițios, Universitatea de Studii Politice și Economice 

Europene ”Constantin Stere” a devenit membru al unui consorțiu international de 

notorietate, în care intră un șir de instituții de învățământ superior și de cercetare de pe 

continental European. Astfel, vorbim despre Haaga-Helia University of Applied 



Sciences (HHUAS) din Helsinki, Finlanda, care este coordonatorul consorțiului și 

managerul general al proiectului ENRICHER-hubs. Din țara noastră mai participă 

și alte două universități – Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea de Stat 

din Comrat. De asemenea, în consorțiu se mai regăsesc trei universități din Georgia 

- Caucasus University, Universitatea de Stat ”Akaki Tsereteli” și  Universitatea de 

Stat ”Iakob Gogebashvili”. Alte două instituții sunt din Uniunea Europeană  - 

Universita Degli Studi di Genova din Italia și Management Center Innsbruck 

Internationale Hochschule GmbH din Austria. 

În primele zile de activitate a proiectului ENRICHER-hubs a fost discutată și 

aprobată emblema/logo-ul proiectului, pe care o prezentăm mai jos și care 

demonstrează faptul că prin acest proiect USPEE a intrat într-o familie și mai mare 

de universități – Ulysseus. Iar culoarea verde în logo-ul proiectului simbolizează 

preocuparea acestuia pentru promovarea turismului ecologic, care tot mai des este 

supranumit ”turism verde”.  

 

Între 26-28 februarie 2024, în orașul Helsinki din Finlanda, în incinta sediului  

Haaga-Helia University of Applied Sciences, a avut loc meetingul de lansare a 

activității în proiect, unde coordonatorii au salutat partenerii și unde au fost analizate 

în detalii obiectivele și modalitățile de conlucrare în cadrul proiectului, de asemenea 

fiind trasate sarcinile imediate și de perspectivă. A fost și o primă ocazie pentru 

parteneri de a se întâlni aevea, după doi ani de muncă și întâlniri online, în procesul de 

elaborare și înaintare a propunerii de proiect ENRICHER-hubs, care apoi a fost 

selectat pentru finanțare de către EACEA. 

 



 
 

În cadrul acestei deplasări, universitatea-gazdă a demonstrat și primele bune 

practici de conservare a patrimoniului natural și istoric al țării, fiind organizată o 

vizită a insulei Suomenlinna. Această insulă altădată fusese o fortăreață istorică, 

situată într-un mediu natural greu accesibil și greu de cucerit și unde astăzi este 

organizat un imens muzeu sub cerul liber. Aici vizitatorii pot admira arealul natural 

bine conservat și întreținut, dar și pot face cunoștință cu trecutul istoric glorios al 

poporului finlandez. 

 

  



Totodată, delegația proiectului a fost impresionată de practica cum pot fi utilizate 

spațiile istorice tradiționale, fiind adaptate la necesitățile vieții moderne. 

 

 
 

În cadrul întâlnirii partenerilor proiectului ENRICHER-hubs de la Haaga-Helia 

University of Applied Sciences din Helsinki, au fost analizate și obiectivele specific, 

ce trebuie îndeplinite în cei trei ani de activitate: 

• Reducerea discrepanțelor dintre competențele viitorilor absolvenți, formate în 

cadrul instituțiilor de învățământ superior și cele solicitate de piața muncii, cu 

referire la sustenabilitate, în general și la turismul durabil, în special și nevoia de 

proiectare a conceptelor de servicii de turism verde. 

• Introducerea unor abordări pedagogice noi și inovatoare, unor metode și 

instrumente moderne de proiectare a serviciilor, aplicate în procesul de predare - 

învățare pentru dezvoltarea competențelor viitorilor absolvenți, pe care aceștea le 

vor aplica în activitatea viitoare de muncă. 



• Intensificarea colaborării dintre instituțiile de învățământ superior și mediul de 

afaceri din industria turismului, pentru dezvoltarea de noi concepte a serviciilor de 

turism ecologic. 

Obiectivele ambițioase ale noului proiect ENRICHER-hubs din familia 

Erasmus+, CBHE deschid noi perspective academice și de cooperare interuniversitară 

națională și internațională pentru toți actorii implicați în formarea specialiștilor 

profesioniști a zilei de mâine în domeniul turismului verde – profesori, studenți, 

specialiști în diverse domenii ale industriei turismului – și prin aceasta el va contribui 

la aprofundarea integrării universităților din Republica Moldova în spațiul european al 

învățământului superior, dar de asemenea va contribui la consolidarea unui mediu de 

afaceri ecologic prietenos. 

 


